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Texte de la question

CONFLIT ISRAÉLO-PALESTINIEN
M. le président. La parole est à M. Serge Janquin, pour le groupe socialiste, radical, citoyen et divers gauche.
M. Serge Janquin. Madame la ministre d'État, ministre des affaires étrangères et européennes, le sommet de
Barcelone de l'Union pour la Méditerranée a été reporté sine die tant il est apparu impossible de mettre autour
de la même table les représentants israéliens et palestiniens. C'est d'abord un échec sévère, quoique prévisible,
de la diplomatie française.
Par ailleurs, la relance des discussions directes de paix soutenue par le Président Obama peine à sortir de
l'ornière, le Premier ministre d'Israël M. Netanyahu conditionnant la prorogation de la période d'arrêt du
processus de colonisation à une augmentation de l'aide militaire, économique et diplomatique américaine à
Israël en même temps qu'à la fixation d'un nouveau tracé de la frontière.
L'État d'Israël répète les provocations comme l'ont montré l'opération " Plomb durci " contre Gaza, et l'attaque
brutale, le 31 mai, d'un convoi humanitaire d'ONG sans armes, et hors des eaux territoriales israéliennes.
Sur le terrain, la descente aux enfers continue.
M. Claude Goasguen. Le propos est excessif !
M. Serge Janquin. La colonisation israélienne se poursuit, implacable, bien au-delà de la ligne verte de
l'armistice de 1949, déclenchant le risque d'une nouvelle intifada.
Face à cette situation, l'inertie française est patente.
Madame la ministre, la filiation politique qui est la vôtre exprimait une certaine politique arabe de la France.
Entendez-vous, au titre de la diplomatie française, en liaison avec l'Europe et le quartet, rappeler le
gouvernement d'Israël à ses obligations, telles qu'elles résultent des résolutions des Nations unies ? Quelles
initiatives pensez-vous prendre ? (Applaudissements sur les bancs du groupe SRC et sur plusieurs bancs du
groupe GDR.)
M. le président. La parole est à Mme Michèle Alliot-Marie, ministre d'État, ministre des affaires étrangères et
européennes.
Mme Michèle Alliot-Marie, ministre d'État, ministre des affaires étrangères et européennes. Monsieur le député
Janquin, la position de la France a toujours été très claire et elle le demeure. Nous voulons la création d'un État
palestinien indépendant, viable et démocratique, établi sur la base des frontières de 1967.
M. Maxime Gremetz. Très bien !
Mme Michèle Alliot-Marie, ministre d'État. Nous voulons dans le même temps la garantie pour Israël de sa
sécurité et de sa pleine intégration dans la région.
M. Jean-Pierre Soisson. Très bien !
Mme Michèle Alliot-Marie, ministre d'État. Nous voulons la proclamation de Jérusalem comme capitale des deux
États. Cette position est claire et répétée à chaque occasion.
Nous déplorons aujourd'hui que les appels unanimes de la communauté internationale à une prorogation du
moratoire israélien sur la colonisation n'aient pas encore été entendus.
M. Jean Glavany. Très bien !
Mme Michèle Alliot-Marie, ministre d'État. La colonisation doit cesser, le maintien du moratoire est essentiel pour
donner toutes ses chances à la négociation.
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Dans cette négociation, nous le disons clairement : nous soutenons les efforts américains de façon qu'il puisse y
avoir une avancée en la matière - même si nous déplorons que l'Europe et le quartet ne soient pas
suffisamment associés.
Nous nous réjouissons également aujourd'hui que, dans ce contexte, la Ligue arabe ait laissé la porte ouverte à
une reprise des négociations bilatérales. Il est évident qu'il faut progresser. C'est un domaine qui conditionne la
stabilité de toute la région et même celle du monde.
C'est la raison pour laquelle notre diplomatie, à tous niveaux, et sur les bases qui sont celles que je viens de
rappeler, agit au quotidien et avec beaucoup de fermeté et de clarté. (Applaudissements sur les bancs du
groupe UMP et sur plusieurs bancs des groupes SRC et GDR.)
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